

Бездомная собака Пальма долго искала место для будущего выводка и в конце концов остановила выбор на трубе под дорогой. Ее, по какой-то причине, забыли убрать строители.

С одной стороны, вход в новое жилище прикрывал куст полыни, а с другой оно и вовсе было засыпано. Придорожные канавы находились гораздо ниже уровня убежища. В общем, место оказалось идеальным. Правда пришлось натаскать для подстилки всяких мягких вещей, но эта работа приносила Пальме только радость. Словом, как бы то ни было, а в нужный срок на свет появились семеро щенят.

Пока новорожденные были слепыми, мать принимала меры предосторожности и надолго не отлучалась, зорко охраняя потомство и откармливая великолепную семерку, чтобы выводок голодным писком не привлекал непрошенных гостей.

Время шло, щенки подрастали. Уже во всю светились озорные искорки в любопытных глазенках.

В один солнечный майский день семейство вышло на первую прогулку. Стайка щенят сразу привлекла внимание детей и взрослых. Желающих погладить, поиграть и покормить было достаточно много, что позволяло Пальме отлучаться по своим делам все чаще и чаще.

Слух о малышах разлетелся по окрестным дворам, и ребягтя потянулась группами и в одиночку, чтобы повозиться с собачьим семейством.

Игорьку родители обещали подарить собаку на день рождения, если он будет слушаться маму и папу. Узнав от друзей про маленьких ничейных песиков, мальчику очень захотелось взглянуть хоть одним глазком на них. На очередной прогулке мальчишка буквально притащил свою маму к заветному месту. Щенков уже разобрали прибывшие раньше. Только самый маленький и слабый, желтый, словно кусочек солнышка, песик топтался у выхода из трубы и не решался последовать за своими братьями и сестрами, которые во всю уплетали всякие вкусности из рук детей. Его-то и приглядел Игорь:

— Мама! Мамочка, смотри какой замечательный!!!

Мальчик, забыв обо всем на свете, бросился к желтому комочку, взял его на руки

и прижал к груди. Щенок от неожиданности испугался и жалобно заскулил, чем привлек внимание окружающих. Посыпались советы:

— Погладь, погладь, успокой его...

— Отпусти, пусть бежит в свое логово...

— Посмотри какой у нас красавец, возьми нашего. Вырастишь настоящего друга...

Игорь, прижимая щенка к себе, растерянно вертел головой. Подошла мама:

— Отпусти, сынок. Зачем он тебе? Смотри, это же последыш, самый слабый в стае.хлопот с ним не оберешься...

— Мамочка, миленькая,— взмолился Игорь,— давай возьмем его, хотя бы на время. Откормим, поддержим, а там видно будет. Обещаю, что буду самым послушным ребенком в мире...

Сын так просил, так уговаривал, что материнское сердце дрогнуло. Последыша забрали из собачьего выводка первым. Счастливый обладатель самого замечательного в мире пса еще по дороге домой придумал ему кличку — Джек.

Родители мальчика не были в восторге от того, что им пришлось по просьбе ребенка приютить «двортерьера», но очень быстро привязались к смышленому, добродушному, веселому другу своего сынишки. Папа Игоря сделал из старого кожаного ремня ошейник, на котором крупными буквами вырезал и затушевал имя пса — ДЖЕК. Игорю завидовали все дети во дворе.

Песик, обретя семью, быстро набирал вес, становился интересным и забавным.

Спустя пару месяцев, после значительных перемен в жизни щенка, августовским погожим днем Игорек с отцом отправились на рыбалку к ближайшему озеру, прихватив с собой Джека. Прикормили место и забросили снасти. Клев не заставил долго ждать. Появился первый улов — караси с папину ладонь. Настроение было приподнятое. Все внимание сконцентрировалось на поплавах. Джек крутился под ногами, пытаясь заигрывать, но рыбаки его словно не замечали. Песик откровенно заскучал. Вдруг из зарослей послышались тяжелые шаги. Вскоре на берег вышел пожилой грибник:

— Здравствуйте, люди добрые,— приподнял он поношенный картуз,— клюет?

— Здравствуйте,— не оборачиваясь ответил папа,— клюет помаленьку.

Игорь вообще никак не отреагировал на приветствие незнакомца, поглощенный процессом ловли. Грибник молча присел на берегу, отдохнув, пошагал в сторону ближайшего села. Джек решил проводить мужчину и молча потрусил следом. Вскоре песик устал и, глядя на удаляющегося грибника, остановился. Он решил вернуться к своим и побежал к озеру. Все бы закончилось благополучно, но тут вмешалась любопытная сорока.

Она подлетела очень близко к щенку и подняла стрекот на всю округу. Сорочий галдеж заставил проснуться старого черного ворона, отдохавшего на макушке огромной ели. Присмотревшись, он узрел песика и, почувствовав сильный голод, решил попытать счастья на охоте. Взмахнув крыльями, птица набрала высоту и стала поголо планировать на добычу.

Только что-то пошло не так. Снижение получилось крутоватым из-за встречного ветра и, чтобы поймать жертву, ворону пришлось сделать несколько взмахов. Услышав свист крыльев за спиной, щенок припустил что есть сил куда глаза глядели, и в тот момент, когда он оглянулся, на его пути оказался мостик через канаву. Песик промахнулся и с разбега провалился в густую траву. Перекувыркнувшись несколько раз через голову, взвизгнул от боли и шмыгнул под настил, где царил сумрак. С противоположной стороны послышалось злобное шипение. Щенок посмотрел в сторону звука и его сердце забилось так, словно хотело выскочить из груди: на пса смотрели колючие маленькие глаза бусинки. Гадюка, свернувшись кольцами, подняв голову, зло оценивала непрошенного гостя. Решив, что для нее он бесполезен и не представляет опасности, змея тихо уползла прочь по своим делам.

Щенок долго успокаивался и в конце концов затих.

Рыбалка — занятие увлекательное, особенно если клюет рыба. Наловив полный садок карасей, Игорек с папой засобирались домой. Тут-то и обнаружилась пропажа щенка. Мальчик разрыдался от досады:

— Я, я виноват,— говорил он, обливаясь горючими слезами,— бросил Джека, вот и результат...

— Успокойся,— обнял его отец, глядя по голове,— мы попробуем найти нашего пса.

Поиски продолжались до сумерек, но безрезультатно. Расстроенные рыбаки ушли домой. Мальчик не смог сдерживать слез и проплакал весь вечер.

Ранним утром вся семья отправилась к озеру. Они звали щенка, расспрашивали грибников, но все напрасно.

Прошла неделя. На развешанные объявления никто не откликнулся. Мальчик плохо ел. Не хотел ни с кем общаться. Замкнулся. Крепился, но в глазах постоянно стояли слезы. Настали выходные. С утра родители о чем-то шептались и папа, тяжело вздохнув, куда-то ушел. Он появился часа через два. Поставил посреди коридора картонную коробку и позвал:

— Игоречек, посмотри, что я принес.

Мальчик нехотя вышел из своей комнаты и равнодушно взглянул:

— Опять какой-нибудь конструктор?

— А ты открой.

Вышла мама. Присев возле коробки, улыбнулась:

— Сынок, иди, взгляни...

Мальчишка, тяжело вздохнув, приблизился, вяло принялся раскрывать створки коробки. Когда открылось содержимое, замер: на него смотрел рыжий щенок, отчаянно махая хвостиком. Пушистый и обаятельный, песик сразу понравился мальчику. Прижав к груди подарок, Игорек закрыл глаза. По его щекам катились слезы. Слезы счастья. Папа тоже растрогался и взволнованно произнес.

— Мы решили подарить тебе породистого пса. Это щенок карело-финской лайки. Чтобы и он не потерялся, возьми ошейник и поводок,— и протянул вещи мальчику.

С этого времени в семье воцарился покой, а у мальчишки и щенка началась счастливая и содержательная жизнь. Неразлучная парочка была вместе круглые сутки.

Пропавший щенок провел тревожную ночь. Вокруг кипела незнакомая жизнь, издавая пугающие звуки...

Взошло солнышко и стало припекать. Песик осторожно выглянул из укрытия. Ему хотелось есть. Джек жалобно заскулил, прося помощи. Его зов услышала пожилая пара, возвращавшаяся в село после сбора грибов. Мужчина спустился в канаву и обнаружил щенка, взяв в руки, поднял:

— Смотри, какая прелесть,— протянул он женщине желтый комочек,— давай заберемен?!

— Куда нам? — последовало в ответ,— у нас же Рекс есть...

— Рекс староват, уже плохо слышит...

— Староват,— согласилась спутница,— ай, ладно, берем.

Песик перекочевал за пазуху мужчины и, почувствовав себя в безопасности, тут же успокоился и уснул.

Согревшаяся животинка вытянулась во весь рост и блаженно посапывала. Щенку привиделось, что его новым хозяевам угрожает неприятность. Чтобы защитить их, он начал отталкивать задними лапами опасность, а затем и вовсе открыл глаза и громко тьякнул, от чего лица у грибников просветлели. Скоро они пришли к домику в деревне, перебрав грибы, сели в машину и уехали в город, захватив с собой найденыша.

Дома было тепло. Квартира, которая на собачьем языке называлась конурой, оказалась похожей на ту, в которой жил Игорь, поэтому щенок сразу же желтым шариком покатился, осматривая все вокруг и вынюхивая мальчика, но не находил. Друга нигде не было. Щенок растерялся, закрустил.

Хозяйка тем временем налила в миску молока. Песик начал аппетитно лакать. В миг его мордашка покрылась капельками, которые, как росинки, белыми точками разместились на усах и ресничках. Хозяин принес кусочек вареного мяса и положил на блюдечко. Что тут было!!! От одного ароматного запаха голова пошла кругом... Забыв обо всем на свете, щенок вцепился в подношение и грозно зарычал... Мужчина укоризненно покачал головой, взял несмышлениша за загривок и поднял в воздух. На умильной мордашке было выражено такое огорчение и растерянность, и вместе с тем решимость, поскольку лакомый кусочек остался зажатый крепко-накрепко еще не окрепшими зубами. Хозяйка рассмеялась:

— Ну что, жадина, понравилось мяско? Привыкай. Воля хозяина всегда выше твоей. Таковы правила сытной жизни, - и ласково погладила щенка между ушками.

Ее взгляд упал на ошейник. Одев очки, женщина прочитала:

— Джек! Так вот как тебя зовут...

— Джек, так Джек, будем с тобой усваивать всякие премудрости с такой кличкой, — заявил мужчина.

Учиться щенок хотел и уроки жизни буквально впитывал всем своим собачьим умом. Во всяком случае сразу понял, кто в доме вожак.

Зима пролетела быстро. Весенняя распутица уступила место теплу. На лето решено было перебраться в деревню. А поскольку Джек был там только наездами, радость переселения воспринялась восторженно. Еще бы, ведь помимо всего прочего его ждало интересное времяпровождение с деревенским старожилом, опытным и мудрым Рексом. Они за зиму подружились и трогательно приветствовали друг друга, всякий раз звонко лая.

Деревенская жизнь внесла свои коррективы. Нужно было охранять территорию от непрошенных гостей: зайцы норовили попробовать нежно — зеленые всходы на грядках, лиса кружила вокруг, учуяв запах насекомых, сороки норовили своровать куриные яйца, а по дороге ходили чужие люди и высматривали что-то. В общем, дел хватало.

Наступили жаркие денечки. Солнышко палило так, что место для отдыха приходилось искать в тени деревьев, предварительно выкопав лапами яму...

Глядя на это, хозяин покачал головой, сходил в дом, взял полотенце и, поманив собак, направился к речке. Джек, не подозревая подвоха, весело носился по цветущему лугу, вспугивая бабочек.

Беспокойство охватило после того, как они спустились с крутого берега, и хозяин, сняв одежду, остался в одних штанишках, которые, как позже уяснил Джек, назывались плавками. Он удивился, когда человек и старый пес молча стали погружаться в воду, а потом поплыли рядышком, достигнув противоположного берега. Рекс стряхнул воду. Оба повернулись, и хозяин позвал:

— Джек! Ко мне.

Собачье сердце похолодело. Было страшно и стыдно. Опустив низко голову, пес посеменил прочь от воды.

— Что, трусил? — обожгли собачий слух обидные слова хозяина...

Не оборачиваясь, пес добрал до вершины обрывистого берега. Развернулся. Постав, оглядывая все вокруг, словно прощаясь. Глубоко вздохнул и бросился вниз. Он не бежал, а стелился... Достигнув уреза воды, прыгнул, ввинчиваясь желтой молнией в воздух... Ему казалось, что таким образом удастся перепрыгнуть реку и приземлиться на противоположном берегу, и он взлетел! Было волнительное ощущение парения в воздухе! Так хотелось верить, что цель достигнута! Сейчас он будет рядом

с любимым хозяином и верным другом! Это мгновение счастливого полета длилось доли секунды, но он летел! Летел словно птица!

Летел пес не долго и не далеко. Метра через четыре плюхнулся в воду, подняв мириады брызг. Красоту полета и отчаянно-героический поступок наблюдали хозяин и Рекс. Человек катался со смеха по песку, а старый пес, словно несмышленный щенок, прыгал вокруг и радостно лаял. Джек в последний момент своего приводнения успел инстинктивно закрыть уши и не набрать воды. Отчаянно замолотив лапами, к своему удивлению, почувствовал, что не тонет, а кружит на месте. Придя немного в себя, увидел своих и поплыл. Нащупав дно лапами, выбежал на берег, остановился рядом с весельчаками, и отряхнулся так резко, что окатил своих спутников с ног и лап до головы.

Пес сразу оценил блаженство, полученное от купания в реке, и с тех пор при любой возможности лез в воду, причем, делал это всегда в прыжке.

Прошло лето. Джек заматерел. Набрался жизненного опыта.

Осень в том году выдалась теплой. Пес по привычке бултыхнулся в воду и неспешно устремился к противоположному берегу. Доплыв до середины, учуял запах дикого зверя, что могло быть явной угрозой для хозяина. Не раздумывая, развернулся и решительно направился к противнику. Соперника увидел сразу. Блестящая от воды морда двигалась навстречу. Животные сблизилась до метра, и тут дикарь оглушительно хлопнул чем-то по воде и... утонул... От неожиданности Джек заработал так интенсивно лапами, что почти взвился над водой...

Поднимая буруны воды, он стремительно выплыл к берегу. Выбрался. Отряхнулся. Оглянулся. Хозяин присел на корточки, сотрясаясь от смеха.

Так они и пошли вниз по течению: хозяин и желтый пес, каждый по своему берегу, и бобр, а это был он, сопровождал их, держась середины реки.

Закончился дождливый сезон. Слякотная осень уступила место первым морозцам, которые усилились настолько, что сковали льдом лужи.

Игорь выгуливал своего породистого красавца пса Джека. Мальчик назвал его так в память о пропавшем щенке. Паренек с разгона скользил по накатанному льду, но дорожки были короткими и удовольствие от катания казалось не полным. И тут на память пришла картина водоема, находившегося в паре километрах:

— Айда на озеро,— позвал мальчик приятелей по двору.

— Ты что,— возразили те,— без взрослых туда нельзя, лед тонкий, можно провалиться.

— Так мы вдоль берега, на пляже, я знаю, там мелко.

— Нет, мы не пойдем и тебе не советуем.

— Как хотите, а я с Джеком схожу. Если лед крепкий, покатаемся. Вернусь, расскажу.

Мальчишка шел, что-то напевая себе под нос, в сопровождении пса, направляясь к озеру... Тропинка, петляя между кустарниками, привела к замерзшему водоему. Пес остановился у кромки льда, не решаясь сделать следующий шаг. Игорь обратил на это внимание и осторожно ступил на лед, который крепко держал мальчика. Сделав несколько шажков, парнишка пришел к выводу, что у берега можно кататься без опаски. Разогнался и заскользил по поверхности. Так продолжалось некоторое время. Мальчику захотелось сделать разбег интенсивнее и прокатиться подальше. Взор остановился на заводи, углубляющейся в берег. Место было с виду удобное и позволяло разбежаться и скользить долго и далеко. Не раздумывая, Игорь осуществил свой план. Он несся через заводь. Пес бежал по берегу повернув голову в сторону друга.

Не доехав до кромки, парнишка услышал треск. Лед под ним провалился и в одно мгновение ребенок оказался по плечи в воде, упершись ногами в зыбкое дно. Холодная вода в первый момент обожгла тело. Одежда набухла мгновенно. Выбросив руки на лед, Игорь закричал:

— Джек! Ко мне! Джек!

Пес метался на берегу, скулил, не решаясь ступить на лед, но в конце концов, приседая на лапах, осторожно пополз на зов хозяина.

В это время желтый красавец, в которого превратился пропавший когда-то в этих местах щенок, гулял со своим нынешним хозяином в лесу, рядом с озером. В какой-то момент пес насторожился, подняв уши, и застыл на месте с поднятой лапой. Он услышал знакомый голос, звавший на помощь, и рванул со всех сил к озеру. Поняв, что там, куда побежал пес, что-то происходит, ускорил шаг и хозяин.

На водоеме шла отчаянная борьба за жизнь. Игорь пытался выбраться из полыньи. Ему помогал его рыжий питомец, ухватившийся мертвой хваткой за рукав. Он упирался всеми четырьмя лапами, скользил, но не отпускал своего маленького хозяина.

Вдруг на берег выскочила желтая собака. На мгновение остановилась и бросилась на выручку мальчику. Подбежав, она вцепилась в свободный рукав и принялась помогать утопающему. Общие усилия дали результат. С помощью двух псов мальчик подтянулся и выбросил ноги на лед. Его спасатели продолжали тянуть и не успокоились, пока не достигли берега.

На выручку поспешил запыхавшийся мужчина:

— Как же тебя угораздило?

— Катался. Лед провалился,— стуча зубами, пролепетал мальчишка.

— Там же, в заводи, родники бьют. Они лед-то и подмывают,— просветил незнакомец,— ладно, не время разборки устраивать. Спасать тебя от переохлаждения надо.

Мужчина решительно снял с себя куртку, шарф, который расстелил на земле. Раздел Игоря. Поставил на шарф. Укрыл курткой. Подумав немного, стянул свитер, и, просунув ноги парнишки в рукава, укутал дополнительно. Сам, энергично двигаясь, принялся собирать валежник. Развел огонь. Псы, успевшие обнюхаться, дружно принялись таскать палки для костра. На рогатинах хозяин желтого Джека развесил вещи мальчика для просушки.

Отец Игоря, приехав с работы, насторожился, не обнаружив сынишку, ни дома, ни во дворе. Узнав от мальчишек о прогулке мальчика на озеро, быстро завел автомобиль и помчался на пределе возможности на поиски. Приехав к водоему, застал картину: пылал огромный костер. Вокруг на безопасном расстоянии развешаны детские вещи. Игорь, закутанный в чужую одежду, о чем-то оживленно беседовал с незнакомцем. По берегу носились два пса: желтый и рыжий. На шее желтой собаки был тот самый ошейник, который папа мальчугана собственноручно когда-то смастерил для пропавшего щенка из своего кожаного ремня. Правда, застегнут ошейник был на последнюю дырку. Узнав историю спасения сына, мужчина украдкой смахнул слезинку, обнимая псов:

— Да расскажи кто-нибудь, не поверил бы. Не зря в народе говорят, что настоящие друзья познаются в беде. Будем дружить псами? — и протянул руку незнакомцу.

— Годится,— улыбнулся мужчина.

Так закончилась эта трогательная история.

Добавлю: Игорь все-таки простудился, но болел не долго. Он с родителями и рыжим Джеком часто навещают желтого Джека и подружились с его хозяевами.

